

美国劳工部  
国际劳工事务局  
童工、强制劳工与人口贩运办公室

第 **13126** 号行政命令  
由强制童工或契约童工制造的产品清单  
截至 **2014 年 12 月 2 日**

中国

**砖**

有报道说，在中国，主要集中在山西与河南省，有年龄在 8 到 17 岁的儿童被强迫制砖。受害人来自中国各个省份，有些儿童是通过强迫手段被拐卖到砖窑去的。来自媒体的信息以及一项调查表明，这些儿童在暴力威胁、强制扣押、受到监管并得不到足够食物的情况下从事着无偿劳动。

**棉花**

有报告称，在中国，一些儿童被强迫采摘棉花。一个非政府组织的报告以及美国政府的报告均显示，新疆维吾尔自治区和甘肃省的儿童经学校动员并按照省里的规定参加秋收。根据近期获得的估算，每年大约有 4 万到 1 百万名学生被动员参加秋收，最早从 3 年级就开始了。在扣除饭费、交通费以及给学校的费用以后，大部分儿童得到极少的报酬或没有报酬。这些儿童每天都要完成规定的棉花采摘量，否则就要交罚款；在棉花采收中的表现还被用来作为学生升学的评估标准。

**电子产品**

有报告说，在中国，有 13 到 15 岁的儿童被强迫制造电子产品。近期从媒体、政府突袭以及非政府组织获得的资料显示，在广东省的工厂中有数百个强制童工的案件被披露，但这些儿童多半来自河南、山西或四川省。在有些案例中，有些童工通过其就读的学校与工厂之间的安排被迫到电子工厂劳作，藉此偿还其据称所欠的学费债务。这些强迫劳动项目被描述成实习，但是有些孩子报告说，他们被迫留在工厂工作，不得回家。学生工资的一半被直接汇到学校；在扣掉食宿费用后，儿童得到的报酬极少。在另外一些案例中，儿童被诱拐或受到招工者的欺骗而被送到广东，然后被卖给雇主。有些儿童遭到关押，被强迫工作很长时间却得到极少的报酬。

**玩具**

有报告称，在中国，被强迫制造玩具的儿童大多数只有 13 到 16 岁。一个非政府组织近期的调查资料显示，数以百计的儿童受到这种形式的剥削。报告显示，来自四川、广西以及其它省份的儿童被送到广东等省制造玩具。其中有些儿童是受到虚假承诺欺骗而被征集贩卖的；另外一些被教师以勤工俭学的名义强迫劳动。四川凉山州的彝族儿童尤其容易受到伤害。有报道说，这些儿童在经济惩罚的威胁下被迫长时间劳作，工作中出现任何差错都要遭到罚款。有些儿童说，老师将工资扣下作为“学费”和管理费。此外，雇主还扣发数月的工资以防止儿童辞工。